I’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 75

Legons sur les nombres de pIx & VINGT. Ces legons devront prendre
moins de temps que pour UN i DIX.

Dix | Onze | Douze | Treize !Qumogze Quinze | Seize Di.\'-sv.-ptil)i.\'-huit Dix-neuf{ Vingt
5 |5 & |5 |8 |as 5 |6 &5 |5 |56
5 |5 8 |5 {5 & |5 |5 & |s5|68
5 |& 8 |8 (& & |& |5 88|68|88
s |5 6 |8 15 & |5 |55 5855|668
5 |5 6 |& 5 & |s85|65.88|88|868
5 |5 5 |5 |6 68|68|68,68|88[88
156 |6 & |6 |58 ss|os|ss 55(58[88
s |6 & |s8js5 55|65|68:608|68|68
|6 |8 68|58|66.66|58|66 88|66|88
i__a__a__a_,aa_a_ 55168 55/88 5888|5888
| o || rot | ros | roa | toks 1046 | s0k7 1045 | sotg |rotre

11 ne sera pas difficile d’amener les éleéves & trouver que les nombres
entre dix et vingt sont composés de dix plus un des nombres déja vus—que
vingt est composé de deux dix.

Développez les idées de ces nombres au moyen des procédés déja expli-
qués. Autant que cela sera possible, faites trouver par les éléves eux-mémes
les nombres qui, additionnés ensemble, ont pour somme le nombre qui fait
le sujet de la legon. Exemple : Qui est capable d'écrire sur le tableau deux
nombres dont la somme est onze? Un mettra 10 + 1 = 11; un autre 9 + 2
=I1I;unautre 6 4 3= 11, etc.

Quand les éldves sont accoutumés, ces questions peuvent s'écrire comme
ceci ;

? = 11. R. 10 4 1 = 11 ou encore la question se posera; 342 = 11 ou
54247 =11

Aussitdt que les éléves auront compris un nombre, donnez des exercices
d’addition et de soustraction dans lesquels le nombre sera employé.

Lorsque I'idée du nombre dounze aura été développée, groupez 12 p. de
maniére 2 rendre visible & Pl le nombre de 2 p., de 6 p., de 3 p. et de 4 p.
qu'il ¥ a dans ce nombre. Exemple :



